

EL DIARIO MURCIANO

DIRECCION: CALLE DE VICTORIO, 53.—PRECIO DENTRO Y FUERA DE MURCIA, UNA PESETA AL MES.—NUMERO SUELTO, CINCO CENTMOS.

RELOJERIA

— DE LA —

VIUDA DE M. VERA  PLATERIA, 80.

PRECIOS SIN COMPETENCIA

Limpieza de un reloj Roskopf ó Ancora,	1.50	Ptas.
Guarda de un reloj id. id.	1.50	id.
Eje de volante, id. id.	3.00	id.
Limpieza de un despertador, id.	1.00	id.
Un cristal para reloj Roskopf ó Ancora,	0.75	id.

VIUDA DE MARIANO VERA, PLATERIA, 80.

NOTA.—Todas las composturas de esta casa se entregan con tarjeta de garantía de uno á tres años

Se empavonan relojes como en fábrica

¿Tenéis callos?

La callicida «Una noche» de Keene

La Obra más importante de la ciencia médica moderna

El único remedio que aniquila las raices!

Hace desaparecer las verrugas en tres días:

ESTE MARAVILLOSO REMEDIO AMERICANO ES INFALIBLE

Una peseta a ICAJITA.—PROBADLO ESTA NOCHE, y mañana vuestros callos habrán desaparecido!

DEPOSITO EN MURCIA: Farmacia Catalana al lado de la Drogueria de Ferrer Hermanos.

LA CRISIS NACIONAL

El señor Montero Ríos resolvió como pudo la crisis política por que acaba de atravesar el Gobierno, pero difícil nos parece que llegue á solucionar la que pesa sobre la nación, registra la historia de España.

Aquí todos los organismos están en crisis; lo está el régimen parlamentario, como se puso en evidencia en las pasadas legislaturas; lo está en el ejército tan necesitado de una reorganización que no acaba de llevarse á cabo, no obstante el buen deseo de jefes y oficiales; lo está la marina, como lo ha probado el reciente naufragio del «Cardenal Cisneros» por no citar hechos más añejos de todos conocidos; lo están las instituciones judiciales, como demuestra la estadística del Jurado absolviendo á los homicidas, que saben ampararse al serido recurso de los crímenes pasionales; lo está la política como indica la necesidad de reformar la ley del Sufragio; lo

están, en fin, cuantas ruedas componen el engranaje de nuestra máquina nacional.

Y es de notar que en el Parlamento hay diputados activos, inteligentes y patriotas, deseosos de poner dique al desmoronamiento del régimen: en el Ejército hay generales valerosos, jefes inteligentes, una oficialidad ilustrada y apta y una base sin rival, en el soldado valiente, sufrido y docil; en la Marina, el personal es el más interesado en una pronta y rápida transformación que le permita ser útil al país: en los Tribunales hay magistrados integérrimos é ilustrados, fieles cumplidores de sus deberes: en política hay hombres de corazón y de probada consecuencia, y, en general en todas las esferas de nuestra sociedad hay individuos que en nada demercean de los que forman el núcleo de las entrañas; en todas las profesiones, artes y oficios hay personas que sobresalen por su talento, sus aptitudes y su aplecación, sin tener que envidiar á los más sobresalientes de

otras naciones: y sin embargo, ni individual ni colectivamente realizan sus buenos propósitos, que se entorpecen y se pierden como la voz en el desierto.

¿En qué consiste, pues, que, á pesar de esto, esa crisis abrumadora enerva las energías, debilita las voluntades y anula la acción de aquellos hombres?

No podemos precisar, señalamos el mal pidiendo el remedio; pero el conocimiento de éste es más complejo de lo que parece y exige el concurso de la buena intención y del patriotismo de los españoles para encontrarle. Nosotros nos limitamos á pedir que todos coadyuven sin demora á ese fin, para que no se repitan desgracias que avergüenzan y deprimen el amor propio nacional; para que deje de ser España el clásico país de los caballistas y bandoleros; para que no se gaste en ciertos servicios más que en otros pueblos, y, sin embargo, estén aquéllos perpetuamente desorganizados, para que no naufragen nuestros buques con mar en calma, allí por donde á diario cruzan poderosas escuadras extranjeras sin sufrir accidente alguno; para que, en fin, España sea lo que debe de ser y lo que todos queremos que sea, una nación próspera, floreciente, rica, que nada tenga que envidiar ni que pedir á las demás.

PARA LAS DAMAS

DE HIGIENE

La limpieza de la piel es una de las primeras condiciones para la conservación de la salud. La limpieza no solo evita el contagio de muchas enfermedades, sino que facilita la absorción del medio ambiente y la exhalación de sustancias inútiles y nocivas que se desprenden del cuerpo.

Por motivos inexplicables, la pobreza del vestido suele ir acompañada de la suciedad de la piel: como si el agua no estuviese, por lo general, al alcance de todas las fortunas, y no suplicara con ventaja á los medios auxiliares que hoy se emplean en las clases acomodadas para conservar la limpieza de la piel, sin considerar la influencia perniciosa que ejercen los malos jabones en la dermatosis infantil.

En una de las sesiones últimamente celebradas por la Sociedad Ginecológica Española, dijo el Sr. Saravia: «A la consulta de «La gota de leche» son llevados muchos niños, cuya edad oscila entre quince y trece meses, que presentan en la piel de las nalgas y muslos erupciones polimórfas; desde el eritema hasta la ulceración. Estos niños van con gran frecuencia diagnosticados de sífilis hereditaria y por tanto sometidos al tratamiento específico. La circunstancia de que estas erupciones abundan entre los niños de la clase pobre y sean raras entre los pertenecientes á las clases acomodadas, y el no poder encontrar antecedentes morbosos en los padres ni en los niños, hizo pensar que la etiología debía basarse en el conjunto de condiciones en que viven los niños pobres, que no rodean á los hijos de los ricos, y recordando lo que en todas las obras se dice sobre la influencia de los malos jabones en la etiología de la dermatosis, comencé á recomendar á las madres que lavasen los pañuelos solo con agua caliente.

El resultado de esta medida ha sido ver desaparecer las erupciones, que indudablemente son debidas á que los jabones económicos usados por las clases menesterosas para la limpieza de las ropas contienen un exceso de sales de sosa, exceso que, retenido por los pañales, irritan la piel del niño, la escorran, abren la puerta á la infección, y la dermatosis queda establecida, persistiendo mientras no se le varíe la clase de jabón.»

De L'Intermezzo

(DE HEINE)

Ven y apoya tu semblante sobre mi semblante yerto, para que en una se fundan las lágrimas que vertemos.

Tu corazón contra el mío aprista en abrazo estrecho, para que abrasarlos pueda la llama de un sólo fuego,

Y cuando de nuestro llanto corra el torrente desecho sobre la llama que arde en tu pecho, va nuestro ser consumiéndose;

Y cuando con mi brazo tu tallo leve y esbeto, en un transporte de dicha expirará satisfecho.

José J. Herrero.

FILOSOFIA MORAL

LUZ, LUZ

Tales fueron, dicen los biógrafos del inmortal autor del «Fausto», las palabras que pronunciara al expirar aquel portentoso genio de la literatura germánica.

¡Luz y luz! ha sido y será perpetuamente la aspiración sublime de la humanidad que piensa.

Es la luz la contraposición de las tinieblas; la que disipa las sombras, la que envuelve con arreboles y con dorados tonos cuanto ilumina.

La luz, es la vida del mundo, es la alegría, es el valor, es la ilustración, es el progreso indefinido, es cuanto adelante puede encontrar al hombre en su existencia y cuanto puede representar un paso más en la escala de la civilización y del adelanto.

Es así mismo la luz en el terreno moral, la contraposición á las tinieblas de la ignorancia, los sublimes destellos, que emanan de un más allá misterioso, gigantesco y grande, llega hasta nosotros y nos hace descubrir secretos, que dominan en los abismos de los desconocidos que se pudieron crear perdidos en el más allá del infinito, que nos envuelve y que reulta el nuevo y gigantesco faro, tras el cual, aproximándose á sus reflejos, caminarán en peregrinación continuada y constante, sin vacilar un momento todos los atletas de la civilización humana.

Ansias de luz es virtud, es gloria, pero no debe olvidarse que la luz deslumbra, que sus destellos para que den esos fulgores que esparce por doquiera, que se reflejan en la civilización y el progreso, necesitan y necesitarán siempre que estén atemperados por la fé, porque sus resplandores queman y pueden repetirse mil veces, convirtiéndose en realidad la leyenda de Icaro, que por aproximarse al sol, se fundieron las uniones de sus alas y cayó precipitado al fondo del abismo.

Quesos finos

Bola flor de Holanda, tres dobles cremas, bola extra duro, ha recibido Pedreño, Platería 79.

